

## 普查人员如何开展入户清查？

经济普查机构在入户清查前，宣传第四次全国经济普查和单位清查意义以及相关要求，起到告知清查对象普查员即将入户开展单位清查工作，入户清查时，自我介绍，说明来意，并通过询问、查看相关证照，填写清查情况表。各级普查机构和人员将严格按照法律法规规定开展普查工作，履行保密义务。记者了解到，四川省对于此次经济普查工作已经做好试点及组织实施单位清查等前期准备。与第三次经济普查相比较，本次经济普查在准备阶段采用了数据共享，（记者戴璐岭）。



## 可窥货币政策趋势？

公开信息显示，樊纲曾于2006年8月至2010年3月期间担任央行[微博]货币政策委员会委员，这是他第二次入选。樊纲现任中国经济体制改革研究会副会长，北京大学、中国社会科学院研究生院经济学教授，主要研究领域为宏观经济学、制度经济学暨“过渡经济学”。黄益平现任北京大学国家发展研究院副院长、主要研究领域为宏观政策、国际金融和农业发展。官方履历之外，黄益平于2000年5月至2009年2月先后担任花旗集团大中华区首席经济学家、董事总经理、亚太区首席经济学家，其后还曾担任巴克莱亚洲新兴市场首席经济学家。白重恩现任清华大学经管学院副院长、弗里曼经济学讲席教授，主要研究领域为制度经济学、经济增长和发展、

公共经济学、公司治理以及中国经济。



自考“政治经济学”复习资料(11)

体现着商品经济条件下，货币也是一种商品，它与一般商品同样具有使用价值和价值。但货币同其他各种商品又有区别。另一方面，而货币除了这种特殊使用价值外，9什么是货币流通规律？取决于三个因素，商品价格水平、货币流通速度。与商品价格总额成正比变化，与同一单位货币流通速度（次数）成反比变化。货币流通规律用公式表示为： $10$ 市场经济为什么不是资本主义经济？不存在姓“资”还是姓“社”问题。而进入这一阶段之时，正是资本主义经济制度形成之日，这就有可能误认为市场经济就是资本主义经济。它本身并不等同于资本主义制度。是与资本主义经济制度相结合，商品经济是在社会分工条件下，没有商品经济就没有市场经济。市场经济不能与商品经济及市场简单地相等同，概括地说，①市场机制。包括价格、竞争等要素之间，互相联系，互相制约，各自发挥功能，如价格机制、供求机制、竞争机制等，



## 货币发行的机制

考虑一个经济体，只有甲和乙两个人，生产肉和菜两种产品，还有一个央行发行货币。甲每天生产4个单位肉，乙每天生产6个单位菜，每人每天消耗2肉3菜，因此每天甲要用2肉和乙交换3菜。如下图所示。每天央行从甲处花6元购买2个单位肉，从乙处花6元购买3个单位菜，这就向经济体中发行了12元货币，甲和乙各持有6元。为了满足需求，甲在当天用6元从央行买了3个单位菜，乙用6元向央行买了2个单位肉。这样央行收回了12元货币，甲和乙通过货币完成了产品交换。央行只发行和回收了货币，没有消耗任何产品，也就是使价格水平翻一倍，例如央行用3元向甲购买1肉，用3元向乙购买1.5菜，这个过程只需要6元货币就可以完成，因为每个单位货币都使用了2次，





## 自考“政治经济学”复习资料(11)

它具有使用价值和价值两个因素或两种属性。同一物品可以具有多种使用价值。就是因为它们都具有价值。因而可以互相比较。但不意味着一般人类劳动本身就是价值。只有在商品经济条件下，一般人类劳动才形成价值。又相矛盾。这种统一性表现在：作为商品必须同时具有使用价值和价值两个因素。价值寓于使用价值之中。集中表现在二者统一于商品价值之中。这中矛盾表现在：一切商品，对于商品生产者来说是为了获取其价值，对于消费者来说是为了获取其使用价值。将它让渡给消费者。这个矛盾只有通过市场交换，使生产者实现了价值，消费者获得了使用价值，才能得到解决。5怎样理解劳动二重性？具体劳动过程是人们利用和改造自然物质，在商品经济条件下，也就支出了抽象劳动。②具体劳动和抽象劳动是有差别、①什么是社会必要劳动时间。②社会必要劳动时间由两个条件所决定。



## 米克·莫鲁奇

在莫鲁奇看来，他们有一套模型和假设，在这个基础上再做推理演绎。则丝毫不为所动。投机性资产，并不在乎比特币背后是否有官方背书，他们已经开始研究比特币矿工、主流经济学认为货币是“法定货币”，也就是说，不过是一场庞氏骗局。除了投机交易以外，如洗钱或向黑客支付赎金。美国纽约大学经济学教授努里尔·鲁比尼（[Nouriel Roubini](#)）也多次发出警告：比特币不是货币。它不是记账单位、不是支付手段、它甚至不是资产。”鲁比尼认为比特币等加密货币没有内在价值，在鲁比尼看来，



## □为什么我会关注这个问题

有意强调要“珍惜货币政策空间”，并把恢复经济与“可持续发展”并列起来。实际情况是，6月社融和贷款增速继续高增长，很多都超越市场预期。不仅经济数据超预期，随后开启了牛市行情，并且还较年初有所上涨。今年受疫情影响比较特殊，全国两会延期到5月底，并且在两会中首次不设经济增长目标。既然GDP增速不设目标，而只有货币政策定期在向社会传递一些货币政策持续性、